



АПЛИКАЦИЯ

СМОТРИ И ПОВТОРЯЙ



Издательство АСТ
Москва
2024

Дорогие мамы и папы, бабушки и дедушки!

Не секрет, что каждый малыш мечтает стать настоящим волшебником и «оживлять» картинки. Волшебство начнётся, когда он сможет дополнять страницы красочными деталями, своими руками создавая неповторимые аппликации. На весёлых уроках-мастерилках дошколята делают свои первые успехи, приобщаются к творчеству, с радостью включаются в игру.

Играем и развиваемся

С книгой аппликаций можно творить, фантазировать, мастерить и учиться новому легко и с удовольствием. Маленькие читатели познакомятся с азами создания картинок из бумаги, научатся пользоваться ножницами и клеем, узнают много интересного о бумаге и её свойствах. Ведь в нашей книжке бумага превращается — в необычные поделки! Стоит лишь взять в руки ножницы, клей — и вот на странице появляются симпатичная сова с пёстрыми пёрышками, домик с открывающимися окошками, жар-птица, которая поможет выучить цвета радуги.

Кстати, вырезать из бумаги — не такое простое занятие, как может показаться многим взрослым, оно требует скоординированных и точных движений кистей рук, внимательности и аккуратности. Вырезание отлично готовит руку ребёнка к письму — ведь работая с ножницами, малыш тренирует ту же группу мышц, что задействована и при письме.

Конечно, забавные поделки из бумаги — это не только отличный способ развлечь малыша, пообщаться с ним и укрепить эмоциональную связь, но и эффективная методика раннего развития. Работа с бумагой это идеальный тренажёр для мелкой моторики. Чем активнее и точнее движения пальцев малыша, тем быстрее он научится говорить правильно и красиво.

Своими руками делать картинки из бумаги — это своего рода игра, которая широко используется логопедами, воспитателями, психологами: ребёнок в игровой форме получает представление о размере, цвете и форме предметов, старается быть аккуратным, доводить до конца начатое. Занятия развивают абстрактное мышление, ловкость рук, усидчивость, учат сосредотачиваться и удерживать внимание, помогают ориентироваться в пространстве, закрепляют навыки счёта, учат работать по инструкции, вырабатывают усидчивость, тренируют произвольное внимание, помогают ребёнку раскрыть свой внутренний мир, учат самовыражению.



Важные советы

Крупные картинки-образцы и интересные мастер-классы ждут вас и вашего малыша на страницах книги. Хотите, чтобы ребёнок смог самостоятельно создавать красивые и оригинальные поделки? Вот несколько советов, которые помогут вам научить малыша вырезать и клеить, позволят сделать обучение лёгким, весёлым, а главное — безопасным:

- пусть ребёнок работает с ножницами только в вашем присутствии;
- подберите вместе с малышом удобные ножницы, подходящие по весу и размеру, не слишком тугие, желательно с тупыми концами;
- научите ребёнка правильно держать ножницы, пусть вначале он попробует «порезать воздух», а затем берётся за бумагу;
- для создания аппликаций рекомендуется использовать клейстер, сваренный из муки или крахмала, или клей ПВА, которые наносятся при помощи кисточки с жёсткой щетиной;
- показывая малышу, как работать с ножницами и клеем, будьте терпеливы — ведь это непростое занятие;
- картинка из цветной бумаги готова — значит, следует убрать клей, ножницы в недоступное для ребёнка место;
- приучайте малыша к аккуратности, учите не разбрасывать мусор, убирать за собой рабочее место.

Как работать с книгой

Превращать страницы книги в аппликации вместе с детьми — просто незабываемое удовольствие! А для дошколят это ещё и увлекательное занятие, ведь детали аппликации из бумаги можно не только вырезать ножницами. Бумага легко рвётся, мнётся, сгибается. Это прекрасный материал для твор-

чества и источник самых невероятных идей для тех ребят, которым нравится своими руками создавать потрясающий бумажный мир: объёмные композиции с подвижными деталями, отрывные аппликации, поделки из бумажных комочков, мозаики, аппликации из картинок-половинок. Конечно, маленькие дети быстро устают от монотонного обучения, теряют интерес и отвлекаются. Но можно превратить создание аппликаций в настоящую игру!

Расскажите ребёнку маленькую историю по картинке, вместе с ним назовите изображённые предметы и предложите сделать аппликацию вместе. Пусть он почувствует себя участником творческого процесса. Следуйте принципу «Делай, как я!»

Вместе рассмотрите элементы для аппликаций на вкладке в конце книги. Объясните малышу, почему на обороте эти страницы самых разных цветов. Оказывается, яркие цветные обрезки станут замечательным украшением готовых аппликаций. Можно отрывать и приклеивать маленькие кусочки цветной бумаги — травку, тучки и солнышко, цветы, звёздочки, конфетки...

Для знакомства малыша с «умной бумагой» на крупный фрагмент аппликации нанесите клей и предложите ему самостоятельно расположить и приклеить деталь картинке. Получилось точно так же, как на образце? Замечательно!

Постепенно ребёнок научится самостоятельно вырезать детали аппликации, располагать и приклеивать их в нужной последовательности. Обсуждайте каждую поделку, радуйтесь успехам малыша, спрашивайте, что изменилось на картинке, просите посчитать, сколько деталей аппликации он приклеил. И обязательно хвалите малыша, показывайте его работы близким. А готовую аппликацию можно аккуратно вырезать и поместить в рамку на память о первых творческих успехах юного художника.

ПТИЧКИ

Малыш, хочешь стать настоящим волшебником?
Чудо случится, когда ты сможешь «оживлять» картинки —
дополнять странички бумажными детальками!

